

妻手术昏迷 他忍泪坚守打黑一线

——记阜阳公安局刑警支队打黑队大队长陈平



十五年来,陈平总是奔波在侦破大案要案的最前沿,平均每年出差200天以上;十五年来,他直接侦办和参与指挥侦查的刑事案件千余起;十五年来,他几乎没有和家人圆满地度过一个团圆年,爱人身患绝症先后两次手术时,他都在抓捕嫌疑人的征途中。

面对嚣张恐吓“发誓要杀你全家”,他没有退缩;面对一包礼品、礼金,他没有动心。

陈平不是一个好儿子、好丈夫、好父亲,但作为阜阳市公安局刑警支队打黑队大队长,他是人民的好警察。记者 王涛文/图



等待抓捕时机(右一为陈平)

含泪舍家:再痛也得忍着

2008年6月1日晚20时12分,4名头戴摩托车头盔的男子在界首市人民中路金宝商店,持枪抢劫了价值62万元的黄金首饰后,驾乘两辆摩托车逃跑,并开枪将参与堵截的一名协勤人员打伤。

根据现场勘查和警犬追踪的情况,陈平初步判断犯罪分子极有可能向河南方向逃窜,遂主动请战前往河南省唐河县开展调查。

6月4日晚22时,曲某某等3名犯罪嫌疑人落网,不久后,另一名劫匪和两名涉嫌销赃人员也分别落网。

就在对该案件侦破过程中,陈平的妻子癌症复发,情况十分紧急,被送往上海住院治疗,但当时正值案件侦破的关键时刻,他却不能前往照顾其妻子。

而这样的事,对陈平的家庭来说,并不是第一次,早在

2004年5月,陈平在侦破轰动全国的劣质奶粉事件时,接到妻子哭着打来的电话,“我检查出癌症,孩子已经交给表姐了,你能不能请假回来看看我?”陈平与妻子一直伉俪情深,这时,他如何能够拒绝?但当时正处于抓捕主要嫌疑人黄益镗的关键时机,陈平最终选择留在温州继续抓捕。等她回到合肥时,做完手术的妻子仍在昏迷中。

面对血腥威胁,他从不退缩

2007年,陈平奉命组建打黑队,在对案件进行梳理时,发现以李某为首的恶势力团伙案件线索。

经过几个月的努力,该案件被成功破获,抓获各类违法犯罪分子30多人,破获非法持有枪支、持枪抢劫、寻衅滋事、

故意伤害等十余起。

而这起案件的侦办过程,以及后来因为办案而遭遇的威胁,至今仍让陈平记忆犹新。

在抓捕团伙成员吴某时,他正躲在宾馆房间内。抓捕人员突然破门,将其按倒在地,他不断挣扎,摸向腰间,原

来,其腰中有一支子弹已经上膛的仿六四式手枪。此外,抓捕人员还从其房间内搜出一支长管猎枪和1公斤TNT炸药。

该案办结之后,陈平又一次收到带话,虽然没有明确是谁说的,但内容着实血腥:“我发誓要杀你全家。”

从“生管到死”的恶霸栽了

在临泉县韦寨镇秦芦村,没有人不知道村书记秦某的厉害。对于该村村民来说,秦某可谓“从生到死样样都管”。

不管你是否有过孩子,要怀孕,必须先经过他的同意。一对还没有孩子的夫妻,因为怀孕没向他汇报,被其强行带到医院做了引产手术,之后对夫妻二人实行了节育手术。村民想要盖房子,必须要买他的窑厂、沙场生产的红砖、沙石。有一户人家,因为有亲戚开窑厂,在给秦某送了3000块钱礼金后,盖房时没买他的砖,结果房子盖好的时候,被秦某带人当场推掉,砖头全部扔进河里。

对于这样一个恶霸,村民们敢怒而不敢言。但最终,他栽倒在陈平的手里。

事实上,这起案件在侦破过程中遇到了很大的阻力,秦某社会活动能力很强,通过各种办法来阻挠专案组办案,还通过各种途径多次企图向陈平等专案组成员送礼,但全部被拒。

到2011年12月底,该团伙已有近50名涉案人员被抓获,破获各类违法犯罪案件100余起。其中移送起诉25人,罪名涉嫌寻衅滋事罪、故意伤害罪、敲诈勒索罪、强迫交易罪、非法持有枪支、弹药罪、非法占用农用地罪等。

安徽省福利彩票发行中心

安徽福彩再添惊喜



惊喜一: 4月, 我省 爆发 5注双色球头奖

安庆、合肥、阜阳、淮北、黄山五地连中我省第7-11注双色球头奖, 注注超越500万。

惊喜二: 4-6月, “见证诚信双色球 百人进京看开奖” 盛大启动

4月5日-5月15日, 凡在我省各投注站购买双色球和3D单张票达56元以上(含)彩票的彩民, 将有机会走近双色球开奖现场观摩摇奖, 见证诚信。

惊喜三: 4-5月, 刮刮乐“金钥匙”赢百万奖, 中足金钥匙倾情回馈

4月1日-5月31日, 购刮刮乐“金钥匙”除可中100万大奖外, 凡彩民中出“金钥匙”单注奖金100元(含)以上的, 即可报名参加刮“金钥匙, 得金钥匙”活动, 将有机会赢取足金金钥匙, 总共20个, 赶快行动吧!

回报活动详情咨询全省福彩投注站 (安徽福彩网 www.ahfc.gov.cn)



中国福利彩票, 中国人的慈善事业